

A股昨遭“空”袭 4000点灰飞烟灭

证监会副主席范福春表示:我们对股市应该充满信心

昨日

- 上证综指跌破4000点
- 深证成指跌破14000点
- 两市普跌,告跌的交易品种数分别达到802只和650只
- 两市分别成交899.42亿元和391.99亿元,较前一交易日略有放大

散户 **急**

跌破4000点瞬间 惊呼一片

赚钱要趁早啊!都说股市大跌就是机会,眼看着大盘在4000点附近转悠了好几天,昨日一早,很多股民匆匆忙忙赶到证券公司,期待着玩一把“高抛低吸”,小赚一笔。

可人算不如天算。在新街口申银万国证券营业部内,开盘没多久,点数就一路下滑,眼看着大屏幕角落里

的四千零几点的指数,股民们一个个都瞪大了眼睛,大厅里安静极了。跌,跌,跌,K线一路点头向下,瞬间,4000点破了!“啊——”安静的交易厅里爆发出一阵惊呼。很快地,大厅沸腾了。“这才几分钟啊,铁底就这么破了,这可怎么办哪!”你问我,我问你,可谁也找不到答案。

实习生 商芷清



南京瑞金路一家营业部内,股民极度失望。快报记者 路军 摄

基金经理 **更急**

全看走眼了,买一次赔一次

昨天沪市跌破4000点,悲伤的不仅是散户,就连曾经叱咤风云的公募基金经理也遇到了前所未有的困惑。记者昨日采访了两位基金经理。

上海一位基金经理:

我每一次出手都是错的

今年初,上海一家公募基金经理还对记者铁板钉地预言:“今年肯定还是牛市。”但昨日跌破4000点,记者再次采访他时,他很尴尬地笑了笑,“说实话,那时候还没看到破4000。”

在春节前,这位基金经理就认为市场应该反弹了,特别是监管层通过放行股票基金,更是表明了这一态度,于是他拿着资金杀进去抢股票了,结果他发现,错了。而且,他今年以来每一次伸手都是错的,

每次抢进去都以为要反弹了,结果每次都栽。“我曾经做过一只最好的地产股,最多反弹了20%,结果没出掉就套进去了。”他说,“我做了基金这么多年,2008年来应该说是最难做的。”

破了4000点,这位基金经理也给自己定下了策略:不碰大市值股票,除非是大盘蓝筹新股;另外多在二、三线股中选股,比如农业、化工、新能源等,但前提是不能脱离估值。

北京一位投资总监:

下跌出乎意料急得跳脚

“出乎意料,不应该这样恐慌下跌的。”昨日北京一家基金公司的投资总监在接受记者采访时,甚至急得骂出了粗话。而在半年前,他劝亲戚、朋友都买了他的基金,他认为一年下来收益能翻番,但是现在不仅基金没能让大家赚钱,指数已经从他当时推荐的6100多点,跌破了4000点。

“现在的下跌,已经跟市场估值没有关系了。乱

抛,全是乱抛!”当记者问及这次下跌是否意味着牛市已经转熊,他立即急了:“肯定还是牛市——只是比较大的调整,现在还没到5·30的点位呢。熊市是让人看不到赚钱机会的,但现在是有机会的。”

他说,现在投资就跟打仗一样,最后就看谁扛得住,谁先找到突破口。

实习生 商芷清
快报记者 王海燕



快报制图 李荣荣

■ 预测

后市机会到底在哪

煤炭和通讯科技板块

华泰证券高级研究员陈慧琴认为,后市可以关注煤炭板块和通讯科技板块,都有可以发展的空间。虽然美国受次贷影响,股市大跌,但煤炭股的市盈率却有75倍之多,而我国CPI如此之高,已经从基础类食品行业发展到上游类能源行业,煤炭股可以期待。另外4月水泥销售旺季,带动的水泥板块也是后市热点。总体来说,资源类相关的股票一直都在涨,在暴跌时也都很稳定。

蓝筹股和题材股

世纪证券蒋伟认为,后市会有一波反弹,首先反弹的应该是蓝筹股。另外值得股民关注的就是题材股,比如创投板块,在历经9个月的时间,调整已经接近尾声,目前很多这个板块的股票已经冲过520高点。还有军工板块,在市场杀跌的时候进行补跌,机构纷纷在这个板块建仓,可以看出这个板块也是后市热点。

实习生 商芷清
快报记者 王海燕

[跌破4000点,咋办]

范福春:我们对股市应该充满信心

市场波动是由各种各样的因素在起作用,是非常复杂的事情

对于13日上证综指跌破4000点大关,中国证监会副主席范福春在收盘后接受快报记者记者采访时表示,作为监管者,他不能对中国股市的具体点位发表任何意见,但是应当对造成股市点位的原因进行认真分析。总的来说,应该对中国的股票市场,对中国的资本市场充满信心。

范福春分析说,目前市场秩序好了,上市公司质量提高了,宏观经济形势又非常好,所以我们对市场应该充满信心。首先,温家宝总理在政府工作报告中已经明确提出今年宏观经济的

目标,今年经济增长要达到8%左右,居民消费价格总水平涨幅控制在4.8%左右。在这样明确的经济发展前景下,我国的宏观经济一定会健康、稳定、持续地发展。第二,上市公司质量已经出现很大的提升。绝大多数已经公布年报的上市公司业绩都比去年有了较大幅度的增长,相信对投资者的回报也会出现增加。

从微观层面来说,上市公司质量是股票价值的源泉,因此,上市公司质量、业绩提高后,我们对股市应该更有信心。第三,市场监管的有效性得到长足发展。自我国有资本

市场以来,目前的资本市场处于市场秩序最好的时期之一。对于一些违法违规的行为,监管部门按照及时发现、及时制止、及时查处的原则,都进行了有效的处置。因此可以说,通过加强市场监管,目前资本市场的风险已经达到让投资者放心的程度。

对于上证指数跌破4000点的原因,范福春表示,市场的波动是由各种各样的因素在起作用,这是非常复杂的事情。而对于提高上市公司质量方面的问题,范福春表示,关键在于把公司治理结构建设好。

快报两会报道组

全国政协委员谈下跌——

问题是有 但信心更重要

来自证券界的四位全国政协委员昨日在谈到股市连日下跌的问题时指出,这在一定程度上反映出我国证券市场仍不够完善、基础性制度建设有待加强的问题。同时,他们从不同角度指出,投资者应对后市保持信心。

今年A股市场不会差

全国政协委员、中国证监会主席助理朱从玖虽未直接对行情表态,但他引述了昨日小组讨论中全国政协委员、摩根大通银行中国首席执行官方方的观点。方

方表示,摩根大通的分析师认为,“今年A股市场不会差”。其原因主要包括:美

国次贷危机和世界范围内宏观经济方面的不利因素对中国的消费需求没有造成太大冲击,中国政府在消费、投资、出口“三驾马车”中又着力促进消费以带动经济增长,目前来看中国的消费增长仍然十分强劲。同时,研究员在多年跟踪中国企业发展过程中,发现中国从国有企业到民营企业的生产力都在快速增长,效率也在不断提高,这一点现在仍然没有发生改变。

全国政协委员、上海证券交易所理事长耿亮指出,根据上证所的匡算,沪市上市公司2007年每股收益平均同比增长高达74%,净资产收益率同比平均增长36%,市场基本面良好,“所以投资者应保持对市场发展的信心”。

全国政协委员、中央财经大学证券期货研究所所

长贺强认为,大跌以后肯定有反弹,但反弹后量能是否充足还需要进一步观察。他认为投资者近期还应以规避风险为主,“但也不排除随时反弹的可能性,因为跌幅确实比较深了”。

多种因素造成连日下跌

贺强表示,连日下跌的原因比较复杂,包括前期一些公司提出再融资动议,“大小非”解禁,次贷危机传导到境内股市并放大,投资者担心较高的CPI涨幅将导致宏观调控措施趋紧。“最近两天下跌的原因,恐怕与投资者预期周末可能加息或提高准备金率有关。”

耿亮也认为,近日暴跌的直接原因可能是刚公布的CPI数据,使得投资者对后续政策判断不明朗,从而影响了投资信心。“但目前政策面上没有任何负面消息。”耿亮说,对于前段时间困扰市场的再融资问题,监管部门已经作出答复,两会上,监管部门主要官员也就这个问题作出了积极回应。

印花税调整意义不大

针对目前是否有必要调降股票交易印花税的问

题,全国政协委员、中国国际税收研究会会长许善达表示,印花税调整对行情的短期影响可能比较显著,但中长期影响比较微弱。这位前国家税务总局副局长说,过去历次印花税调整后的市场情况均说明,税率调整并不会对行情产生实质性影响。

针对“市场各方希望借印花税调整解读出管理层对股市表现的态度”的观点,许善达说,“对这个问题,我不能作出判断和分析,要请你们和投资者来判断。”

或是推出股指期货好时机

股指连日下跌,反映出市场内在稳定机制的缺乏。贺强说,近年来市场实现了长足发展,但机构和个人投资者“靠天吃饭”的局面仍未改善,由于缺乏做空机制、避险措施,所以市场会一涨俱荣、一跌俱损。他表示:“证券市场还很不完善,基础性制度建设有待加强。”

与之相应,上述委员中也有人明确提出,“当前是推出股指期货的良好时机”,因为“如果在现在条件下推出股指期货,相信指数可能会上行。”

快报两会报道组

“又亏了……又亏了”

目击者介绍,上午10点左右,大盘下跌了40点左右,老翁坐在靠窗第三个座位上,嘴里不停念着“又亏了……又亏了”。由于刚开盘不久,所有人的注意力都在大盘上,没想到老翁的头慢慢地倒向右侧。

“他旁边坐的是个建设厂的退休工人,也差不多是60岁。”目击者称,旁边的大爷感觉到肩膀变重,以为老翁睡着了,习惯性地耸了一下肩膀,却发现老翁不但没有反应,右手还以不自然的姿势搭在椅背旁。“那人一摸脉发现老翁已没反应,就尖叫了一声。”紧跟着,大厅里传来“老头可能不行了”的议论声,有人上前探了探老翁的呼吸,发现呼吸已经没有了,随即拨打120。

猝死疑与股市下跌有关

120医生介绍,赶到现场时,老翁的生命特征已消失,当场宣布死亡。

目击者称,证券公司内的保安从老翁身上找到一张身份证件,上面的住址是江北区。知情人士透露,老翁姓谢,今年约61岁,去年上半年看股市行情好,投入25万元入市。“当时他坐在板凳上还在说,25万亏得只剩5万了。”

获悉此事后,记者赶到现场时,附近的西南证券营业部内股民也声称知晓此事,众人均将老翁的猝死与股市下跌相联系。但记者并没有见到老翁的家人。目前,派出所已介入调查。

据重庆时报